

全真中級部 聯合法會心得集錦

◎ 全真分部中級部一年級經典班

今年的法會與往年不同，由經典班四個班級聯合舉行。林修煥點傳師開班賜導：「與人相處之道和如何看待未來的人生」。闡述個人主觀不要太強烈，應以少數服從多數，多數也當尊重少數，這樣處理事情才會更圓融。對過去的事不要耿耿於懷，也不必為未來的事庸人自擾，應把握當下。求道後學道、修道，了解道之寶貴，萬緣放下、安貧樂道，才能達到修道的最佳境地。

陳前人慈悲賜導時，看到前人身體康泰，我們深感欣慰，由衷感謝上天庇佑。高齡的陳前人，至今還在為道務繁忙，還時時關心著我們，如果我們不知努力學修、有所長進，實愧對前人的一片苦心和厚愛。

前人特別強調，《大學》、《中庸》是論性了命的最佳經典，要我們好好深入了解書中真理；要善讀、善於領悟，更應善於力行。前人很重視家庭倫理，要我們多盡孝，飲水當思源，不要等到「樹欲靜而風不止，子

欲養而親不待」，才有所遺憾。

法會有如心靈加油站、保養廠，人似一部機器，用久了多少會生鏽、故障，需要進廠加油潤滑，使其運轉順暢。法會有諸天仙佛加持，可增智慧，使我們在學、修路上更為順暢，且每參加一次法會，就有許多收穫，心靈更為寬闊，有這麼多的好處，豈能錯過？

——簡素香

※ ※ ※

恭聞陳德陽前人慈悲體悟：

修心悟性慈悲兼，養育菩提常返源，
境入無形知本末，界超人寰脫世凡，
行遍九州大道宣，功助眾生上法船，
立志大愿真理傳，德培二六無上連。
習聞林修煥點傳師啟示有感：

忙裡偷閒來行道，聖凡智選取中妙，
過去之心莫常道，把握當下大學曉，
中庸真理徹明了，班班如是金旨繳。
習聞陳月蘭點傳師賜導心得：

一群仙女下凡來，前人善賀女英才，
平等入世即可栽，為中道宣在今台，

師尊顯化蠟光彩，印證真道彌勒盤，
說解精進心性在，深入經藏理如海，
識得如是慧自開，幸福富貴泰然來，
笑臉迎人人人愛，修道成佛趁現在。
三期普度，點傳師傳授三寶，求道之
後，頓悟本來自性，失而復得，極幸
之至。如今一貫道應運普傳至世界九
州，是濁世的一盞明燈，末世法的慈
航。盼望今日前賢大德能永承中命、
師尊師母心願，宏揚一貫道宗旨，完
成上天使命。

——林萬根

※ ※ ※

法會中陳德陽前人慈悲講述如何腳踏實地修性，鼓勵所有中級部經典班學員學做大人，延續一貫不二理念，每一句皆入人心，是振聾發聵之良典。在科技多元化的今天，更覺中華文化之根——大學道、中庸理，都在教我們學習仙佛、聖人的德性。

前人慈悲開示：何謂大？曰性、曰天良也。令人學習、發揚性天之學，謂之大學，是大人之學，是先聖之學問，要我們學天之道、學做聖人之道。若人們能依循三綱領、八條目為準繩，則一生便有方向，心中便有不忍之心，如此天良一發，豈敢做違背天理之事。

老前人曾說「是修道而生活，不是為生活而修道。」世人來到人間，

此趟人生如過客，勿將凡業看得太重，而忽略了人生應做的聖業。如此為了凡事所累，而無法開創聖業、以歸聖道，豈不可惜；而且最後依然帶業轉生、輪迴不息。人一生中，為了凡業也是忙碌，為了聖業也是忙碌，但此兩者對於人生最後的價值、靈性的歸宿，其關係如何呢？這是一個非常重要的問題，我們不得不慎重地加以研究。

師尊曰：「重於後天凡業者，富能潤屋又榮身，勤於先天聖業忙，名載千秋萬古傳。」凡業是後天一般事業，所為的不外乎是追求世間名利、財勢、功名、利祿之物，只限有生之年得以受用；修道為的是氣質陶冶、心性修養和德性建立，因為能認性為我、認理為真，識透塵世一切之短暫與虛幻，以心役心、以心役身、以身役物，性君在位，百體從令，所做所為終必歸於自性之受用，故能道成天上、德沾人間、名垂千古。

透過法會滋潤，讓後學檢討自省。所謂歇即菩提，發現有錯，需當下懺悔改過，懷持一顆有如麻糬般柔軟、感恩的心，感謝上天慈悲。後學將更加努力，期許養精蓄銳、重新出發，為社會注入更多清流。

——田秀月